

Специальный выпуск В центре Событий

В добрый путь, выпускники!

В конце мая для учеников 9-х и 11-х классов Центрального района Челябинска прозвучал последний звонок. Во всех школах прошли торжественные линейки и мероприятия, посвящённые этому важному и знаменательному событию.

В чествовании выпускников принял участие депутат Челябинской городской Думы Андрей Шмидт. Он обратился с добрыми напутствиями к выпускникам школы № 138, с которой у него сложились давние добрые отношения. Андрей Владимирович поздравил ребят с окончанием учёбы и выразил надежду увидеть их имена в списках абитуриентов Южно-Уральского государственного университета.

– Сегодня вы прощаетесь со школой – местом, которое очень многое дало вам в жизни, – сказал Андрей Владимирович. – В ближайшее время вас ждут важные испытания, ЕГЭ, – желаю пройти их с честью. А затем вам предстоит принять судьбоносное решение о будущей профессии. Желаю не ошибиться в выборе!

Оксана ХУДЯКОВА



Лето, на старт!

При поддержке депутата Законодательного Собрания Челябинской области Александра Шестакова в КТОСе «Тракторозаводский № 2» прошёл праздник двора, посвящённый началу летних каникул.

Во дворе домов №№ 110, 112 по улице Артиллерийской собралось много ребятшек, а вместе с ними решили повеселиться и порадоваться яркому солнышку мамы, папы, бабушки и дедушки.

Председатель КТОСа Татьяна Александровна Прокудина вместе с коллегой по общественной работе Марией Петровной Старковой, которая возглавляет Совет ветеранов микрорайона, от души поблагодарили Александра Леонидовича за такой замечательный подарок ко Дню защиты детей.

– У нас очень давно не проводилось праздников двора, ребятшки вынуждены сами находить себе развлечения, поэтому сегодня они так обрадовались, когда узнали, что в гости приедут студенты ЮУрГУ и будут с ними играть, – говорит Татьяна Александровна.

Студенты приехали не с пустыми руками: они вручили ребятам синие бейсболки и футболки – подарки от Александра Шестакова, которые юные модницы и спортсмены тут же примерили.

Праздник прошёл весело и интересно. Конкурсы, танцы, спортивные состязания и конечно, призы и подарки самым ловким, сообразительным и спортивным! Молодые активисты из профкома ЮУрГУ знают, как и чем порадовать маленьких челябинцев, – подобные мероприятия они проводят уже не первый год.

Буквально за несколько дней до этого перед главным корпусом Южно-Уральского государственного университета состоялся традиционный праздник, посвящён-

ный Дню защиты детей (организатор – Управление по внеучебной работе ЮУрГУ совместно с профкомом преподавателей и сотрудников).

В погожий солнечный день на площади собрались ребяташки разных возрастов.

Весёлые соревнования, состязания юных спортсменов, конкурс на лучший рисунок на асфальте, выступления вокального ансамбля «Контраст» и танцевального коллектива «Эриданс» – разнообразная и интересная программа не оставила равнодушными ни детей, ни взрослых, от души повеселились и стар, и млад. Чего только стоила «Сумасшедшая лаборатория», где химики удивляли зрителей необыкновенными опытами!

По окончании праздника ребятшки получили призы и подарки. Лету дан успешный старт!

Оксана ХУДЯКОВА



Будущее
России

Стр. 3



Форум
предпринимателей

Стр. 4-5



След
в небе

Стр. 7



Музыка
от сердца

Стр. 8



Выбрали лучших

В администрации Центрального района подведены итоги районного этапа соревнований среди КТОСов на лучшую работу с населением по месту жительства.

За первенство боролись пять КТОСов: «Сосновский», «Шершнево-ский», «Хлебозаводской», «Калибр» и «Полёт», а также общественная организация центр «Модель Успеха» и управляющая компания ООО УК «Тополиная аллея». Работу участников тщательно изучала конкурсная комиссия, в которую вошли депутат Челябинской городской Думы Андрей Шмидт, начальник Управления социальной защиты администрации Центрального района Марина Артемьева и председатель Центрального совета ветеранов (пенсионеров) Владимир Бублейник.

Члены жюри оценивали такие параметры, как обеспечение информационной связи с населением, способы привлечения жителей к участию в мероприятиях по основным видам деятельности, количество семей, получивших услуги от КТОС, и другие критерии.

Дипломы администрации Центрального района и подарки от депутатов Андрея Шмидта и Олега Иванова победителям вручала председатель конкурсной комиссии, заместитель главы администрации Галина Гаврилова. Самым активным участником конкурса стала Валентина Семёнова (КТОС «Калибр»), которая лидировала в трёх из шести номинаций в группе «Актив ТОС»: «Старший по дому», «Старший по подъезду», «Житель, активно участвующий в деятельности ТОС».

Много труда – и физического и душевного – вложили в свои работы Наталья Чистякова (признана лучшей в номинации «Председатель КТОС»), Наталья Сапармамедова (номинация «Гражданско-патриотическое воспитание»), Екатерина Меньшикова (номинация «Пропаганда здорового образа жизни»), Павлина Просвирнина (номинация «На лучшее взаимодействие КТОС с организацией ветеранов»).

Работы победителей будут представлены на суд жюри городского конкурса КТОСов, который состоится в сентябре.

После официального награждения Галина Андреевна объявила о сборе заявок на участие в районном фестивале «Поющие дворы», первый этап которого проходит с 1 мая по 10 сентября. В фестивале могут принять участие все жители Челябинска. Кроме того, в программе появилась новая номинация видеороликов «Любимый наш дворик».

Полина ХУДЯКОВА



Достучаться до властей

Уже второй раз, и не с пустыми руками, компания «Добродей» (учредитель – общество инвалидов Центрального района Челябинска), возвращается из Москвы, с Международной специализированной выставки «Реабилитация. Доступная среда».

Статуэтка и диплом «За активное участие в подготовке и проведении выставки» – дорогие награды. Но, по словам директора предприятия Владимира Хайдукова, гораздо важнее то, что изготовленные «Добродеем» пандусы, подъёмники, технические средства реабилитации востребованы у людей с ограниченными физическими возможностями.

На этот раз компания возила в столицу два подъёмника: вертикальный и наклонный. Изделия – удобные, компактные, надёжные, простые в конструкции, и главное, доступные по цене – заинтересовали потенциальных заказчиков из Екатеринбургa, Тюмени, Тамбова, Краснодарa и других городов России. В стадии подписания договор о намерениях с министерством социальных отношений Татарстана, где необходимо оборудовать подъёмниками и пандусами около тысячи объектов.

Деятельность фирмы направлена на реализацию государственной программы «Доступная среда» на 2011–2015 годы, которая осуществляется во всех субъектах Российской Федерации.

К сожалению, к инициативам Владимира Хайдукова и его коллег равнодушны отвечающие за эту программу органы социальной защиты Челябинской области – хотя именно они в первую очередь должны быть заинтересованы в таких партнёрах, как «Добродей» и общественная организация инвалидов! Зато другие города и регионы заключают договоры с челябинским предприятием, с удовольствием покупают его изделия, и не на словах, а на деле участвуют в федеральной программе «Доступная среда».

Оксана ХУДЯКОВА



Праздник на Кировке

31 мая на Кировке состоялся большой праздник, посвящённый Дню защиты детей и Дню здоровья. Организатор – администрация Центрального района.

Глава администрации Марина Дымова поздравила взрослых и детей с праздниками и пожелала школьникам, чтобы летние каникулы оказались полезными и надолго остались в памяти. Марина Валерьевна отметила, что в этом году многие ребята из школ Центрального района выразили

желание поработать в трудовых отрядах.

В ярком, зрелищном мероприятии приняли участие ведущие учреждения здравоохранения: ГКБ №№ 1 и 2, детские поликлиники №№ 1 и 14, детский гастроэнтерологический, физкультурный и туберкулезный диспансеры. К ним присоединились учреж-

дения и коммерческие компании из других районов. Среди них: МАУ «Центр восстановительной медицины и реабилитации города Челябинска» (бывшая грязелечебница), федеральная и областная станции переливания крови, медицинский центр «Лотос», стоматологическая клиника «Белый кит», «Арт-Оптика», АПИ-центр, «Орто». Все желающие могли проконсультироваться у ведущих специалистов, измерить давление, вес, получить исчерпывающие ответы на вопросы, касающиеся здоровья.

В это же время на сценической площадке челябинского Арбата была организована игровая программа и концерт. Свои таланты гостям и жителям города демонстрировали вокальные и танцевальные коллективы Центрального района. С интересным номером выступили воспитанники спортивного клуба ушу «Держава». Несмотря на отсутствие подготовки, участникам конкурса тоже пришлось петь и танцевать, самые активные из ребят награждены подарками от партнёра праздника – фирмы Siko.

В 14 часов состоялся фестиваль воздушных шаров. Свои творения на суд членов жюри представили четыре участника.

Жители и гости Челябинска смогли увидеть, как обычные воздушные шары в руках профессионалов превращаются в героев любимых мультфильмов. Все желающие смогли научиться делать такие же фигуры из шаров, посетив мастер-класс.

По окончании праздника прошло подведение итогов и награждение участников.

Роза САДОВА

Маршруты добра

В День защиты детей в Челябинске стартовала традиционная акция «Маршруты добра». Активное участие в этом благотворительном проекте приняла администрация Центрального района, сотрудники которой побывали в отделении новорожденных МУЗ ГКБ № 1, ГОУ Дом ребенка № 1, а также в детском санатории № 5.

Вещи для маленьких пациентов медицинских и детских дошкольных учреждений собирали, что называется, всем миром. Конечно, большой вклад в это благородное дело внесли предприниматели

Центрального района: Областной аптечный склад, аптека «Гран», аптека «Классика». Памперсы, пеленки, средства гигиены, игрушки, лекарства – руководители медицинских учреждений с большой благодарностью принимали такие необходимые и всегда своевременные подарки. Не остались в стороне и жители, которые приносили памперсы и игрушки в администрацию Центрального района.

По словам заместителя главы администрации Галины Гавриловой, поток обращений жителей, готовых помочь детям, в этом году был

очень большой, люди с радостью приняли участие в акции. Отдельной благодарности заслуживают сотрудники такси «Автомиг», которые развозили благотворительную помощь на новеньких автомобилях с символикой акции «Маршруты добра».

«Автомиг» уже не первый раз принимает участие в мероприятиях районной администрации, большую помощь таксисты оказали во время торжеств, посвящённых Дню Победы: они развозили ветеранов по домам. Кроме того, «Автомиг» стал партнёром администрации в проведении конкурса медсестер, конкурса «Краса ненаглядная».

Спасибо всем неравнодушным, добрым и отзывчивым людям!

Вера МИТИНА

Стартует трудовое лето

3 июня состоялось торжественное мероприятие в честь начала трудового лета – 2013. На площади Революции прошёл парад областных студенческих отрядов и молодёжных трудовых отрядов городской администрации и Челябинской городской Думы.

В качестве организаторов мероприятия выступили: Главное управление молодёжной политики Челябинской области, Челябинский областной штаб студенческих отрядов, Управление по делам молодёжи администрации Челябинска, Молодёжная биржа труда.

Самые разнообразные сферы деятельности осваивают в этом году более пяти тысяч молодых людей. Они будут трудиться проводниками пассажирских вагонов, матросами-спасателями, строителями, промышленными альпинистами, вожатыми в детских лагерях. Большой выбор профессий предлагается тем, кто предпочитает сервисное направление, – члены трудовых отрядов устраиваются в лучшие рестораны и отели города в качестве хаускиперов, официантов, барменов.

Среди бойцов трудовых отрядов Челябинска немало молодых людей из Центрального района. Учащиеся школ будут заниматься благоустройством дворов и объектов социального назначения. Студенты вузов, расположенных на территории района – Южно-Уральского государственного университета, Челябинского педагогического университета, Челябинской агроинженерной академии, Южно-Уральского государственного медицинского университета, – также вступили в трудовые отряды и вот-вот начнут работать.

Заместитель председателя правительства Челябинской области Ирина Гехт поздравила школьников и студентов с началом трудового лета и пожелала интересно провести каникулы и достичь профессиональных успехов.

Полина ХУДЯКОВА



Будущее России

Завершился IV Областной фестиваль-конкурс «Будущее России». Учредители и организаторы: Общественный совет при ГУ МВД России по Челябинской области, ГУ МВД РФ по Челябинской области, ЮУрГУ, Челябинское региональное общественно-политическое движение «За возрождение Урала».

Фестиваль призван выявить и поддержать одарённых детей, молодёжь, помочь им реализовать творческий потенциал. Среди его задач – развитие художественного вкуса, знакомство молодых людей с лучшими образцами отечественной культуры, нравственно-патриотическое воспитание.

С сентября по апрель в Челябинской области проходили отборочные туры, в которых участвовали талантливые ребята в возрасте от 9 до 21 года. И вот, наконец, в Актовом зале Южно-Уральского государственного университета состоялись гала-концерты победителей и лауреатов: 18 мая – в номинациях «Патриотическая песня» и «Художественное слово», а 19-го – в номинации «Хореография».

18 мая перед началом гала-концерта к собравшимся с приветственным словом обратились проректор ЮУрГУ по учебной работе, председатель Общественного совета при Главном управлении МВД по Челябинской области Владимир Иванович Майоров, начальник Управления воспитания, дополнительного образования и социализации обучающихся областного Минобрнауки Ирина Викторовна Анфалова и заме-



Фото Андрея ВАГАНОВА

стителем начальника Управления по работе с личным составом ГУ МВД России по Челябинской области полковник внутренней службы Александр Юрьевич Чепурной. Они подчеркнули значимость фестивального движения в деле нравственно-патриотического воспитания молодого поколения и пожелали участникам успехов.

Было сказано много тёплых слов благодарности в адрес координационного центра фестиваля – факультета предвузовской подготовки ЮУрГУ, и лично его декана Юлии Олеговны Болотиной, за огромную работу по организации и проведению конкурса.

Открывали концерт патриотической песни сводный хор студентов-иностранцев, обучающихся в Институте международного образования ЮУрГУ, и хор факультета военного обучения.

Жюри возглавлял председатель оргкомитета фестиваля – участник знаменитого челябинского ансамбля «Ариэль» заслуженный артист Российской Федерации Борис Фёдорович Каплун.

В номинации «Дети сотрудников органов внутренних дел» победила Надежда Синецкая с песней «Моя Россия». Лучшими в номинации «Патриотическая песня» признаны дуэт Анны Савельевой и Валерии Сырвачевой, Богдан Махнев, Олеся Хурматуллина и Елена Рычкова. Гран-при в номинации «Хореография» получил ансамбль «Самоцветы», победителями стали творческое объединение «Апельсин» и образцовый хореографический коллектив «Детство». В завершение мероприятия лауреатам вручены памятные призы от организаторов, а всем участникам – специальные награды.

С 15 по 20 мая в рамках фестиваля в выставочном центре ЮУрГУ «Наука и технологии Южного Урала» проходила выставка творческих работ участников конкурса прикладного творчества «Арт-забавы» и фотоконкурса – всего более 400 экспонатов. Чего тут только не было! Мягкие игрушки, куклы в национальных костюмах народов России, поделки, искусно украшенные предметы быта, декоративные панно, рисунки – в самых разных техниках. Тематика работ тоже весьма разнообразна: герои сказок, пейзажи родной страны, храмы, освоение космоса. Весьма интересны скульптурные композиции из цветной бумаги: парусник, плывущий по морю цветов российского флага, герб России. Привлекает внимание храбрый медвежонок-танкист в шлеме и комбинезоне. Любопытно, что у молодых талантливых авторов в ход идут как традиционные материалы (ткань, дерево), так и современные. Попробуйте, например, из старых компакт-дисков сделать сову!

Экспозиция вызвала восхищение у посетителей, в том числе у иностранных студентов ЮУрГУ. Для них фестиваль и выставка – возможность лучше узнать богатую культуру России.

Иван ЗАГРЕБИН

Афганистан: мы помним!

15 мая в Актовом зале ЮУрГУ состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 25-летию начала вывода советских войск из Афганистана. Подготовку праздника осуществляло Челябинское областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство».

В фойе перед Актовым залом была развёрнута фотовыставка «Афганистан в наших сердцах». Экспозиция включала редкие исторические снимки 1979–1989 годов из личных архивов, советских солдат и офицеров, в том числе наших земляков, выполнявших воинский долг в Афганистане, а также сделанные военными фотокорреспондентами.

В зале собрались члены «Боевого братства», ветераны Великой Отечественной войны, участники боевых действий, представители властных структур, слушатели факультета военного обучения ЮУрГУ, студенты и школьники.

Перед началом концерта демонстрировался документальный фильм «Афганистан. Май 88-го».

С приветственным словом к собравшимся обратились председатель совета ЧОО «Боевого брат-



ства», руководитель региональной приёмной полномочного представителя президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе по Челябинской области, подполковник запаса Фёдор Владимирович Кирсанов и председатель правления ЧОО «Боевого братства», участник войны в Афганистане, кавалер ордена Красной Звезды, подполковник запаса Фёдор Иванович Юрин. Он сам участвовал в организации вывода советских войск, и рассказал о некоторых эпизодах тех событий.

Память погибших в Афганистане воинов-интернационалистов почтили минутой молчания.

В концерте участвовали группы «Анава» в составе ветерана войны

в Афганистане Ивана Капустина и ветерана боевых действий на Северном Кавказе Александра Раскентаева и «Саланг» (руководители – ветераны войны в Афганистане Валерий Стародубцев и Леонид Хомтов), а также учащиеся кадетских классов школы № 6. Номера сопровождался показом видеоклипов, запечатлевших моменты боевых действий. Публика горячо приветствовала артистов, вознаграждая их бурными аплодисментами.

Завершился концерт выступлением лауреата всероссийских и областных фестивалей военно-патриотической песни Юрия Щучкина, который исполнил песню «Виват».

Иван ЗАГРЕБИН



Награды нашли героев

Южно-Уральский государственный университет посетили заместитель председателя правительства Челябинской области Игорь Мурог и временно исполняющий обязанности начальника регионального ГУ МЧС Юрий Буренко. Они приняли участие в заседании Учёного совета, в рамках которого состоялось торжественное награждение ликвидаторов последствий падения метеорита.

Игорь Александрович приветствовал коллектив университета, поблагодарил всех за слаженные и оперативные действия. К его словам присоединился и Юрий Николаевич, взявший на себя почётную миссию вручения наград самым смелым, неравнодушным и ответственным.

Нагрудные знаки и удостоверения МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС» получили ректор вуза Александр Шестаков, а также студенты-активисты: Владислав Глушков, Леонид Иванов, Наталья Павлова и Альмир Юлмухаметов.

Почётными грамотами за активное участие в организации мероприятий по оказанию помощи и первоочередному жизнеобеспечению населения, пострадавшего в результате чрезвычайной ситуации в Челябинской области, награждены Дарья Белихова, Ринат Зарипов, Истам Захиров, Татьяна Маслова, Анна Осипова, Дарья Пупышева, Александр Пшеничный и Роман Усманов.

Оксана ХУДЯКОВА

ПОКЛОНИМСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ

В рамках празднования 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в администрации Центрального района состоялся концерт, посвящённый ветеранам.

Глава администрации Центрального района Марина Дымова поздравила участников войны и тружеников тыла с праздником, выразив им глубокую благодарность за мужество, стойкость и неоценимый вклад в Победу.

К поздравлениям Марины Валерьевны присоединились депутаты Челябинской городской Думы Андрей Шмидт и Александр Вышегородцев.

Творческий подарок защитникам Отечества преподнесли лучшие челябинские коллективы художественной самодеятельности. С военно-патриотическими песнями перед ветеранами выступил вокальный ансамбль «Эпатаж». В исполнении заслуженного артиста России Вячеслава Усольцева прозвучали знакомые всем произведения «Поклонимся великим тем годам...» и «День Победы». Зрители не могли сдержать слёз и долго аплодировали. Воспитанники детского сада № 345 порадовали виновников торжества народными танцами.

В конце мероприятия каждый ветеран получил в подарок от депутатов Андрея Шмидта и Олега Иванова цветы и коробку конфет.

В этот день, помимо концерта, состоялось ещё одно событие – открытие выставки челябинского художника, жителя Центрального района, труженика тыла Николая Петровича Лузина. Теперь холл второго этажа администрации украшают замечательные натюрморты, эпизоды военных лет и пейзажи, на которых запечатлены красоты уральской природы – леса и поля. Особое место в экспозиции занимает новая картина художника – ярко-голубое небо перерезано длинным белоснежным облаком – следом от падения метеорита. На это стоит посмотреть!

Полина ХУДЯКОВА

СТУДЕНТЫ ЮУРГУ ПОЗДРАВИЛИ ВЕТЕРАНОВ

Студенческий актив факультета пищевых технологий Южно-Уральского государственного университета во главе с председателем профбюро, членом Молодёжного совета администрации Центрального района Максимом Пашниным накануне Дня Победы навещал жителей дома для престарелых и инвалидов.

На встрече царил тёплый и уютный атмосфера: все сидели за большим столом, пили чай со сладостями, общались и пели под гитару. Ребята рассказали о студенческой жизни, а старики поведали о временах своей молодости, тяжёлых военных годах.

Активисты заглянули в палаты к лежачим старикам, поздравили их с праздником, пожелали здоровья и долголетия и раздали сладости к чаю.

– Невозможно описать словами эмоции и ощущения, нахлынувшие, когда мы вышли из дома престарелых. Надолго в памяти остались глаза стариков, их улыбки, слова благодарности за внимание. Ведь важно чувствовать, что ты не забыт, – поделилась впечатлениями от встречи с ветеранами студентка ЮУрГУ Инна Шакирова.



Центральный район: события и люди

Что волнует бизнесменов?

Декан факультета экономики и предпринимательства ЮУрГУ Татьяна Шиндина приняла участие во II Форуме предпринимателей. Форум проводился в рамках Дня российского предпринимательства, его организатором выступила администрация Центрального района Челябинска.



Татьяна Шиндина говорила о программах поддержки молодежи, среди которых проектный конкурс по программе ENACTUS и различные образовательные программы.

Елена Семёнова, заместитель руководителя УФАС России по Челябинской области, выступила с докладом «Новое в антимонопольном законодательстве: стратегия антимонопольного регулирования в Российской Федерации, план мероприятий («дорожная карта»). Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики в Российской Федерации».

Принял участие в форуме и председатель Комитета ЮУТПП по промышленному развитию, высоким технологиям и интеллектуальной собственности Станислав Твердохлеб, который осветил вопрос расширения кооперационных связей предприятий нашего города и участия малого и среднего бизнеса в работе Бирж субконтрактов.

Заместитель начальника отдела защиты прав потребителей Управления Роспотребнадзора по Челябинской области Ольга Степанова рассказала о деятельности Управления и о проводимых мероприятиях, таких как проверка правил продажи товаров, работ и услуг, оборот образцов товаров для исследований.

Жизненно важную для каждого предпринимателя тему «Состояние производственного травматизма в городе Челябинске» рассматривал главный государственный инспектор Государственной инспекции труда Челябинской области Владимир Мишин. Он привёл статистику по числу несчастных случаев на городских предприятиях за 2012 год и подчеркнул важность проведения медосмотра, инструктажа работника, аттестации рабочих мест.

После освещения общих вопросов работа форума продолжилась по трём секциям. В первой, которой руководил заместитель главы администрации Центрального района Павел Крымский, разбирались актуальные проблемы в области налогового и пенсионного законодательства. В ходе заседания рассмотрены вопросы, связанные с применением упрощённой системы налогообложения, уплатой страховых взносов в Пенсионный фонд РФ, в том числе индивидуальными предпринимателями; с персонализированным учётом и дополнительными страховыми взносами на накопительную часть (принимая во внимание изменения, вступившие в силу в этом году), выплатой средств пенсионных накоплений, а также типичные ошибки индивидуальных предпринимателей при заполнении декларации о доходах физических лиц по форме 3-НДФЛ.

Вторая секция, во главе с президентом ассоциации туристических организаций Челябинской области Людмилой Мосиной, работала над вопросами, касающимися деятельности туристических фирм по обеспечению безопасности туристов.

Третья занималась проблемами клиентоориентирования и постановки коммерческой службы. С докладом выступила директор ООО «МАК Групп» Юлия Кульничья.

Полина ХУДЯКОВА



Цветы, овалы и белый лимузин

Челябинские медсёстры с размахом отметили свой профессиональный праздник

Во Дворце пионеров и школьников имени Н.К. Крупской финишировал конкурс профессионального мастерства среди медицинских сестёр «Лучший по профессии», организатором которого выступила администрация Центрального района Челябинска при поддержке Совета директоров предприятий района и депутатов избирательного округа Андрея Шмидта и Олега Иванова.

Финалу предшествовали три отборочных тура. В первом определилось, кто достоин представлять медицинские учреждения на районном конкурсе. Во втором участницы демонстрировали теоретические знания и умение выполнять медицинские манипуля-

ции. Третий тур – творческое домашнее задание «Моя профессия – мое призвание».

В финальном этапе конкурсанткам пришлось блеснуть кулинарными талантами: они приготовили разнообразную блюда, которые члены профессионального жюри с удовольствием попробовали, оценив эстетичность, вкус, цвет, аромат, оригинальность рецептуры, сочетаемость компонентов, название, а также умение участниц презентовать свой шедевр.

Самой яркой и зрелищной частью финального состязания стала «Визитная карточка» – краткий рассказ о решении посвятить себя медицине, опыте работы, отношении к профессии.

Красавицы, умницы, на все руки мастерицы

Студентка Южно-Уральского государственного университета Алина Танцырева вошла в тройку победительниц конкурса «Краса ненаглядная», проходившего в Челябинске впервые. Инициатором и организатором мероприятия выступила администрация Центрального района. За звание не только прекраснейшей, но и самой талантливой и изобретательной девушки боролись двенадцать финалисток.

Претенденток на участие в конкурсе было много. Как же выбрать самых достойных? Чтобы попасть в финал, девушкам предстояло пройти отборочный тур, а затем написать эссе на тему «Ещё раз о красоте». После этого отобранные конкурсантки несколько недель готовились к финалу – им предстояло представить «визитную карточку».

В назначенный день в зале собралось много болельщиков, которые поддерживали участниц криками, аплодисментами, а самые активные – плакатами с подбадривающими лозунгами. Но решающую роль в оценке талантов девушек, несомненно, сыграла профессиональная команда жюри.

Самую ненаглядную определяли директор гимназии №1 Дамир Тимерханов, начальник управления по делам молодежи администрации Челябинска Сергей Авдеев и заместитель начальника отдела культуры, физкультуры и работы с молодежью администрации Центрального района Наталья Белоусова.

С тёплыми приветственными словами к участницам обратились глава администрации Марина Дымова, а также её заместитель Галина Гаврилова, они пожелали девушкам успехов и творческих побед.

В финальном этапе конкурса девушки показали свои разнообразные таланты. После представления кулинарных и творческих работ каждая участница выступила с самопрезентацией. В выборе темы выступления конкурсантки были не ограничены, разрешалось даже привлекать друзей к участию в номере. На сцене были представлены самые разнообразные жанры: кто-то пел дуэтом, кто-то читал стихи или танцевал, а кто-то решил удивить всех тем, что в одном номере продемонстрировал музыкальные и танцевальные способности, вокальные данные, театральную постановку. Эта часть конкурса, наверное, стала самой важной для девушек: под пристальными взглядами членов жюри они выразили себя в творчестве, показали своё видение прекрасного и, конечно, свою красоту.

В последнем этапе участницам предстояло дефилировать в тему «Фольклорные элементы в современном костюме», в котором жюри оценивало дизайнерские способности.

Испытания закончились. Пока каждой девушке вручали подарки от спонсоров и дипломы лауреата конкурса «Краса ненаглядная», члены жюри подсчитывали

Медсёстры пели, танцевали, читали стихи, разыгрывали сценки, миниатюры, демонстрируя незаурядные способности и отличное чувство юмора. Судьи оценивали информативность, творческий подход, оригинальность, коммуникативность.

На протяжении конкурса участницы активно поддерживали коллег, друзья, родные, которые не жалели аплодисментов, приветственных речёвок и «кричалок».

По словам одного из членов жюри – Владимира Андреевича Михайлова, председателя комиссии по социальной работе Южно-Уральского государственного университета, подобные мероприятия позволяют поднять престиж профессии медсестры, дать им возможность проявить творческие способности, актёрские таланты, а также достойно отметить профессиональный праздник и почувствовать себя настоящими леди.

Под бурные аплодисменты зрителей для вручения награды на сцену поднялись глава районной администрации Марина Дымова и главный врач района Игорь Скорик.

– Мы очень ценим ваш труд. В ваших золотых руках – наша жизнь и жизнь наших близких. Хочу поздравить всех медсестёр с профессиональным праздником и пожелать здоровья, счастья и всего самого доброго! – обратилась к участницам конкурса Марина Валерьевна.

Финалисток также поздравил Илья Исачук, член Совета директоров предприятий Центрального района, секретарь первичного отделения «Строительное» Центрального местного отделения партии «Единая Россия».

Кроме благодарственных писем от администрации Центрального района и подарков от Совета директоров (сертификатов в салоны красоты, приглашений билетов в развлекательные комплексы), каждая медсестра получила денежную премию.

А тройке победительниц достались мультиварка, холодильник и телевизор. Лучшими из лучших стали: Алина Хабибжанова, старшая медицинская сестра отделения общей врачебной практики Городской клинической больницы №1 (1-е место), Лариса Милыева, старшая медицинская сестра отоларингологического отделения Челябинской областной детской больницы (2-е место) и Виктория Кукарцева, медицинская сестра Федерального Центра сердечно-сосудистой хирургии (3-е место).

По окончании праздника виновниц торжества ожидал на улице белый лимузин. Прежде чем отправиться на экскурсию по центру Челябинска, медсестры с удовольствием приняли участие в фотосессии.

Оксана ХУДЯКОВА

баллы. Третье место досталось студентке ЮУрГУ Алине Танцыревой, которая за артистично исполненный танцевальный номер получила в награду пароварку и диплом. Второй «ненаглядной красой» и обладательницей совожымалки стала Елена Дубович (базовый медицинский колледж), которая продемонстрировала в визитной карточке вокальные данные. Первое место за совместный номер разделили студентки Челябинского педагогического университета Екатерина Лебедева и Алина Миштахова, за что в подарок им досталась микроволновка. Гран-при конкурса – у Ильмиры Ибрагимовой из Южно-Уральского государственного медицинского университета, которая порадовала зрителей и членов жюри оригинальными песней и танцем. Она награждена кухонным комбайном.

Остальные участницы тоже не остались без внимания: каждая девушка получила подарки от партнеров конкурса – Совета директоров предприятий Центрального района. Приятным завершением вечера стала прогулка по городу на белоснежном лимузине.

Роза САДОВА



Забота о ветеранах – в центре внимания



Депутат Законодательного Собрания Челябинской области, ректор Южно-Уральского государственного университета Александр Шестаков и депутат Челябинской городской Думы, проректор по учебной работе ЮУрГУ Андрей Шмидт приняли участие в торжественных мероприятиях, посвященных 68-й годовщине Великой Победы.

В один из предпраздничных дней в университете чествовали ветеранов ЮУрГУ – участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!

В рамках празднования 68-й годовщины Великой Победы по инициативе председателя общества инвалидов Центрального района Татьяны Кузнецовой в кафе «Казачка» состоялась праздничная встреча, собравшая участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, детей погибших защитников Отечества, узников фашистских концлагерей.

Кроме того, Татьяна Алексеевна пригласила на праздник своих коллег – председателей общественных организаций инвалидов Советского и Металлургического районов Елену Владилёнову Птицину и Владимира Валерьевича Корнева, и их подопечных.

Празднование началось с совместного исполнения песни «День Победы» и слов благодарности тем, кто отстоял свободу Родины. Весь вечер пожилые люди с грустью в глазах делились воспоминаниями, пели военные песни под баян и гитару, и танцевали, заряжая энергией всех вокруг.

Фронтовики пришли поздравить Вадим Николаевич Алексеев – член Совета общественного движения «Союгород», а также будущие хоккеисты – ученики 153-й школы Центрального района. Мальчики вручили виновникам торжества по цветку гвоздики и выразили признательность и благодарность. А ветераны, в свою очередь, пожелали спортсменам удачи в их начинаниях и никогда не сдаваться!

Хорошее настроение гостям на протяжении всего вечера дарил солисты хора «Сударушка» Центрального района, ансамбль «Надежда» Металлургического района, хор «Калинушка» Советского района и гитарист Максим Ваннин.

В конце вечера все собравшиеся от души поблагодарили его организаторов, особенно Татьяну Алексеевну Кузнецову, благодаря инициативе, настойчивости и организаторским способностям которой праздник получился на славу. Ветераны выразили большую благодарность директору кафе «Казачка» Алдиджану Гулягаевичу Джанневу за радушный прием.

Отдельное спасибо хочется сказать спонсорам мероприятия – общественному движению «Союгород», руководству компаний «Мавит-ритейл» (генеральный директор – Александр Вячеславович Сафронов) и «Балтика-Челябинск» – за предоставленные напитки.

Дарья ЕФИМОВА

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

17 мая жителю Центрального района, участнику Великой Отечественной войны Фёдорову Афанасьевичу Брагину исполнилось сто лет.

В этот день он принимал поздравления не только от семьи. С подарками в гости к ветерану пришли председатель КТОСа «Хлебозаводской» Павлина Клементьевна Провсирнина и специалист отдела муниципальных программ Управления социальной защиты администрации Центрального района Татьяна Анатольевна Ежова. Павлина Клементьевна вручила юбиляру подарок от КТОСа и материальную помощь от депутата Челябинской городской Думы Олега Иванова. Татьяна Анатольевна передала ветерану материальную помощь в размере 5 тысяч рублей, предусмотренную программой социальной поддержки долгожителей.

Радушиная хозяйка дома Людмила Владимировна – приёмная дочь, которая воспитывалась в семье Фёдора Афанасьевича с пяти лет, рассказала о

Многие из них, несмотря на преклонный возраст, продолжают трудиться в стенах родного вуза.

Замечательным подарком для пожилых людей стал концерт с участием лучших творческих коллективов ЮУрГУ.

Кроме того, при поддержке депутата в студенческой столовой ЮУрГУ организовано праздничное чаепитие для жителей Центрального и Тракторозаводского районов Челябинска, собравшее более ста человек.

Уже традиционным стало торжественное шествие и возложение венков к Вечному огню. Колонну университета возглавили ректор Александр Шестаков и президент ЮУрГУ Герман Вяткин.

Забота о ветеранах войны – в центре внимания депутатов. Среди фронтовиков и тружеников тыла немало тех, кто в силу возраста и по состоянию здоровья не может принять участие в праздничных мероприятиях. Но одинокие прикованные к постели старики не чувствуют себя забытыми: их от имени члена областного парламента поздравляют волонтеры – студенты ЮУрГУ. По мере возможности народные избранники стараются сами навестить ветеранов, чтобы поблагодарить за Победу.

Оксана ХУДЯКОВА

большого пути отца. Он прошел всю войну, был несколько раз ранен, сражался под Сталинградом, на Курской дуге. Получил звание старшего лейтенанта. Среди его многочисленных наград – орден Красной Звезды, медаль «За оборону Сталинграда», медаль Жукова.

У юбиляра большая семья – четыре внука, пять правнуков, два праправнука.

Столетие ветерана – важное событие для района и для всей страны. В этот знаменательный день Фёдор Афанасьевич получил письмо с персональным поздравлением от президента России Владимира Путина.

Вера МИТИНА

БЕСЦЕННЫЙ ЭКСПОНАТ – В ДАР ШКОЛЬНОМУ МУЗЕЮ

В Театральном корпусе Дворца пионеров и школьников имени Н.К. Крупской состоялась торжественная церемония передачи копии Красного знамени Победы музею Военно-морского флота школы №147. Мероприятие проходило в рамках традиционного праздника «Золотая сова – 2013», в котором ежегодно участвуют лучшие ученики школы.



Главными гостями праздника в этот день были, конечно, ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла. Их приветствовали заместитель главы администрации Центрального района Галина Андреевна Гаврилова, председатель Совета ветеранов Владимир Николаевич Бублейник, директор школы №147 Евгений Александрович Рожков, председатель комитета ветеранов войны и военной службы Центрального района Леонид Иванович Мельников.

После тёплых слов в адрес ветеранов и поздравлений с Днём Победы Красное знамя – символ мужества и отваги советских солдат – под звуки торжественного марша было передано ученикам школы. Оно займёт достойное место в музее Военно-морского флота, который уже более пятнадцати лет бережно хранит память о Великой Отечественной войне: документы, воспоминания ветеранов, книги, альбомы, макеты, флаги, вымпелы боевых кораблей, морскую форму, награды, фотографии и картины.

В музее проходят экскурсии, Уроки мужества, проводятся призывники на флот, встречи с делегацией подшефных боевых кораблей, торжественные мероприятия в честь ветеранов флота. Экспозиция рассказывает о подвигах моряков, шедших связях уральцев с экипажами эсминца «Гремящий» («Безудержный»), атомного подводного крейсера «Челябинск», морской службе наших земляков.

Оксана ХУДЯКОВА

Милосердие и здоровье

Потребность в созидании

Студенты специальности «Социальная работа» факультета экономики и предпринимательства Южно-Уральского государственного университета активно участвуют в волонтерской деятельности.

В апреле они поздравили с сотым днём рождения жительницу села Аргаяш Марию Васильевну Васью.

Виновница торжества – ветеран войны и труда, награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов».

Непобедимое жизнелюбие помогло ей выжить и выстоять, несмотря на все невзгоды – а их было немало, и главная – Великая Отечественная война. В 1942-м погиб на фронте муж. После войны, в 1947-м, она потеряла сына. В суровые и голодные послевоенные годы одна подняла троих детей. Сейчас у неё 6 внуков, 8 правнуков и 7 праправнуков.

Работы Мария Васильевна никогда не боялась. Трудовую деятельность начала в Курганской области, в яслях. После гибели мужа переехала в Челябинскую область, устроилась продавцом – и до 80 лет трудилась в «Хлебторге».

Несмотря на все жизненные трудности, Мария Васильевна сохранила ясность



Фото Марии БАГУХТИНОЙ

ума, прекрасную память и бодрость духа.

В день юбилея именинницу поздравили представители администрации Аргаяшского муниципального района, представители Союза женщин Челябинской области, многочисленные родственники. Глава Аязгуловского сельского поселения Аргаяшского района Зульфар Хабибуллин вручил юбиляшке поздравление от президента Российской Федерации и памятные подарки.

8 мая, накануне Дня Победы, в рамках реализуемого Союзом женщин Челябинской области проекта «Радость в жизни» студенты провели благотворительную акцию по озеленению территории Челябинского геронтологического центра. Под песни военных лет ребята дружно сажали кустарники и цветы, чтобы порадовать проживающих в Центре пожилых людей.

23 мая студенты приняли участие в семинаре «Волонтеры – основной ресурс НКО», состоявшемся в администрации

Челябинска. Мероприятие организовано Челябинским областным общественным социально-правовым движением «За возрождение Урала». На семинаре выступили первый заместитель движения «За возрождение Урала», член Общественной палаты Челябинской области Денис Рыжий, председатель комиссии по социальной политике Челябинской городской Думы Наталья Баскова и другие. Студенты обсудили с участниками семинара реализуемые на территории региона акции и приняли участие в деловой игре по разработке социальных проектов и применению методики вовлечения волонтеров в социальную работу.

Характерная особенность участия студентов в добровольческой деятельности: ребята могут сразу же увидеть результаты собственного труда – улыбки стариков после благотворительного праздника, преобразившуюся территорию социального учреждения. Благодаря этому волонтерская деятельность формирует у человека потребность в созидательной деятельности. В будущем эта потребность станет для молодого специалиста стимулом к достижению поставленных целей.

Евгения АНТИПОВА,
главный специалист
Государственно-правового
управления правительства
Челябинской области,
преподаватель факультета
ЭиП ЮУрГУ

Пополнение в арсенале онкологов

В Челябинском областном клиническом онкологическом диспансере появилась новая молекулярно-генетическая лаборатория

В мае прошлого года президент России Владимир Путин подписал Указ «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения». Он касается многих отраслей медицины и, в частности, онкологии. Правительству РФ поставлена задача – обеспечить к 2018 году снижение смертности от новообразований (в том числе злокачественных) до 192,8 случая на сто тысяч населения.

Решением этой непростой задачи предстоит заняться специалистам государственного бюджетного учреждения «Челябинский областной клинический онкологический диспансер». Поможет ли в этом новая молекулярно-генетическая лаборатория, как её открытие расширит возможности врачей-онкологов и что даст пациентам, позволят ли новые методы исследования снизить вероятность ошибки в постановке диагноза, как генные исследования помогут увеличить число благоприятных исходов?

По словам руководства ГБУЗ «ЧОКОД», в структуру лабораторно-диагностической

службы входят клиническая, биохимическая и цитологическая лаборатории, а также патологоанатомическое отделение. Недавно она пополнилась вакуумным гистопроцессором для ускоренной обработки биопсийного и операционного материала и оборудованием для проведения полимеразно-цепной реакции (ПЦР). Методика ПЦР позволяет более точно ставить диагноз – на молекулярном и геномном уровнях, а также грамотно подбирать рациональное лечение.

Диспансер сотрудничает с ведущими фирмами-производителями, которые заинтересованы в том, чтобы продвигать на рынок современную медицинскую технику. Новое оборудование взято на клиническую апробацию, то есть врачи будут длительное время безвозмездно им пользоваться, а если оно оправдает их надежды, то ЧОКОД сможет приобрести его за счёт своих средств.

Открытие лаборатории ускорит процесс обследования и постановки диагноза: па-

циенты смогут получить результат всего в течение суток после пункционной биопсии.

Гистопроцессор позволяет полностью автоматизировать процесс подготовки препаратов. Особенно это важно для пациентов, живущих в отдалённых городах и районах области. Раньше они приезжали, сдавали анализы, уезжали. Через несколько дней снова приходилось ехать в Челябинск. А если не получалось приехать по каким-то причинам, процесс диагностики затягивался, некоторые анализы нужно было сдавать повторно, поскольку у них истек срок годности. Сейчас есть возможность либо амбулаторно, либо после кратковременной госпитализации (1–2 дня) получить достоверный диагноз и определить дальнейшую тактику лечения. С одной стороны, выигрывает пациент, а с другой – диспансеру это также выгодно, так как быстро освобождается койко-место. Сокращается очередь, экономятся средства: ведь каждый день нахождения пациента в стационаре – «дорогостоящее удовольствие».

С помощью нового оборудования исследуются такие распространенные виды патологий, как рак толстой кишки, рак легкого и меланома. Дополнительные средства потребовались только на расходные материалы. Сотрудники прошли специальное обучение и уже приступили к работе.

Но главные вопросы, которые волнуют всех: как пройти обследование в чудо-лаборатории и входит ли оно в перечень бесплатных услуг?

– Конечно, входит, – ответили мне в ЧОКОД. – Мы обслуживаем всех жителей Челябинской области, которые лечатся в диспансере, по полисам обязательного медицинского страхования. Понятно, что к нам нельзя прийти с улицы. Должно быть направление из поликлиники по месту жительства, где человек уже прошёл первичный приём, сдал анализы, есть подозрение на рак и нужно более углубленное исследование, чтобы подтвердить или

исключить этот диагноз. Новое оборудование позволяет это сделать более точно, установить форму и характер опухоли, назначить более эффективные препараты и быстрее начать лечение.

На сегодняшний день у нас, как и в других регионах, смертность от рака зафиксирована на уровне немногим более двухсот случаев на сто тысяч населения. Поможет ли современная техника снизить эту цифру?

Многое зависит от того, на какой стадии заболевания человек обратился к врачам. Ведь известно, что далеко не все идут в больницу сразу же. Причина как в безалаберности, безответственном отношении к своему здоровью, так и в недосмотре врачей, участковых терапевтов, у которых всегда должна быть «онкологическая настороженность». Против рака четвёртой стадии медицина, как правило, бессильна. Многие из таких пациентов умирают в течение года, независимо от того, какое лечение назначено. Между тем есть онкологические заболевания, которые имеют скрытый характер. Развернутая клиническая симптоматика часто появляется только на финальной стадии. Второе – менталитет русских людей. Мы же не пойдём к врачу, пока общее состояние не ухудшится так, что дальше уже некуда! Онкологи не устают повторять, как важно следить за своим здоровьем, регулярно проходить профилактические осмотры и не запускать болезнь. Особенно это касается женщин, которые должны раз в год показываться гинекологу, проходить маммографию. Чем раньше диагностировать патологию, тем раньше можно начать лечение и избежать тяжелых последствий. То же самое касается мужчин, которые в определённом возрасте больше подвержены онкопатологии предстательной железы.

Необходимо вовремя проходить профилактические и диспансерные осмотры, чтобы своевременно выявить онкопатологию! Берегите себя и будьте здоровы!

Оксана ХУДЯКОВА



След в небе



Гуго ПЕТЕРС,
ветеран труда
Челябинского
и Магнитогорского
авиапредприятий
гражданской авиации

В Челябинском аэропорту гражданской авиации установлен памятник. Надпись на нём гласит: «Авиаторам 208-го отряда Челябинского предприятия, павшим в боях за Советскую Родину».

Вот их имена: Д.И. Андриянов, А.К. Артюгин, И.К. Белянинов, Ф.Н. Гуртовенко, П.М. Заугольников, А.И. Кубыкин, К.С. Рябыкин, Н.В. Черёмухин, Е.Г. Шварц, И.С. Щекатуров, А.П. Дымов (погиб в 1951 году при выполнении особо важного задания), И.И. Прохоренко, Н.П. Мокров, А.А. Пяткин, А.Г. Котельников, С.Е. Потаненко.

Те, кто дожил до Победы, возрождали страну.

Часто вспоминаю Виктора Ивановича Прусакова – он прошёл всю войну пилотом грозного штурмовика Ил-2. Вернулся победителем – единственным из всей эскадрильи.

Здоровье уже не позволяло летать, но он ещё 30 лет работал руководителем полётов, готовил диспетчеров службы движения. Мы познакомились в 1957 году. Каждая встреча с ним была для меня радостью. В 1972-м, когда меня в очередной раз отстранили от полётов, я с Дальнего Востока вернулся в Челябинск. Виктор Иванович сразу же взял меня диспетчером.

В Челябинске уже была построена бетонная взлетно-посадочная полоса, и аэропорт принимал все типы воздушных судов. Первый советский пассажирский лайнер Ту-104 – гордость нашей авиации – летал над необъятными просторами страны. Самолёт был строгий. Работали на нём самые опытные лётчики, элита, золотой фонд гражданской авиации. Но запас топлива у Ту-104 был ограничен, и уходить на запасной аэродром можно было только с расчётной точки (точки возврата).

Однажды я, молодой диспетчер, ознакомился с работой на диспетчерском пункте управления посадкой самолётов.

Посадочный локатор того времени был далёк от совершенства, при сложной погоде экран забивало помехами, среди которых опытные диспетчеры лишь угадывали линии глассады и курса. На заходе на посадку был Ту-104. Из-за слишком сложной погоды – низкой облачности, переходящей в туман, – он не попал на посадочную полосу. Экипаж работал вслепую. Топливо кончалось. Меня бросало то в жар, то в холод.

На отдельных участках экрана посадочного локатора, где были видны линии курса и глассады, стало заметно, что самолёт снова начинает уклоняться. У пожилого диспетчера, тоже бывшего лётчика, начался нервный срыв. Казалось, не миновать беды.

Подходит руководитель полётов Виктор Иванович, садится за пульт и невероятно спокойным волевым голосом начинает давать команды, выводя самолёт на линии курса и глассады, которые он не видел, а чувствовал, его спокойствие и уверенность передаются экипажу. «До полосы 500 метров», «Полоса перед вами», и наконец из облачности показывается «Ту» и мягко касается колёсами полосы. Чуть позже я видел, как эти лётчики благодарили Прусакова, как пожимали ему руки и обнимали его. Сын Виктора Ивановича Максим тоже стал лётчиком гражданской авиации. К сожалению, их обоих уже нет среди нас...

В 1957 году, когда я пришёл на Челябинское авиапредприятие, основным самолётом гражданской авиации был По-2, потом появился первый Ан-2, первые Як-12. В распоряжении инженерно-технической службы была ПАРМ (передвижная авиаремонтная мастерская) на автомобильном шасси и столярный цех, которым заведовал Степан Маркович Козкин, непревзойдённый мастер своего дела. Он ремонтировал деревянные самолёты даже зимой, в полевых условиях.

В послевоенные годы началось бурное развитие нашей авиационной промышленности и авиапредприятий. Для обслуживания новых самолётов нужна была мощная авиационно-техническая база – АТБ. В Челябинском аэропорту её создавал старший инженер Иван Павлович Пушненко, удивительный человек, необычайно энергичный, быстрый. Ничто не ускользало от его внимания, он воспитывал авиатехников высочайшего уровня. Когда он отдыхал, не знал никто, мог появиться в любое время на любом рабочем месте, его побаивались и уважали.

Продолжали работать и лётчики-фронтовики. Среди них – Иван Антонович Сологуб, пре-

красный пилот, воспитатель, инструктор, к нему тянулись молодые летчики. Он выполнял все виды работ на По-2, первым освоил Ан-2, был командиром звена.

В 1956 году из лётного училища на Челябинское авиапредприятие прибыл Виталий Александрович Курбатов – пилот от Бога! Он начал работать на По-2. На них не было ни радиосвязи, ни радиоконпасов, после взлёта ты оставался один на один с самолётом и бескрайним небом, как на фронте, и всё должен был решать сам.

По области были только проселочные дороги, автомобилей было мало. Спасение людей было задачей санавиации. Много жизни спасли врачи, которых лётчики доставляли в дальние населённые пункты, где не было ни аэродромов, ни подготовленных посадочных площадок. Пилоты подбирали площадки («воздуха»), сами определяли условия посадки.

Наши лётчики-командиры – В.А. Курбатов, Н.А. Ковбот, Э.М. Шибаев, Б.Д. Грубий – создали прекрасную школу подготовки первоклассных пилотов.



7 февраля в зале Дворца культуры железнодорожников с большим размахом проходило празднование 90-летия гражданской авиации. В программе праздника был и пункт «Чествование ветеранов» – но кто их знал и помнил?

Был там и наш Командир Виталий Александрович Курбатов, один из создателей послевоенного авиапредприятия, отдавший гражданской авиации полвека – но его не пригласили на сцену... А ведь недаром говорят: «Кто не знает прошлого, не имеет будущего».

Особую страницу в историю Челябинского предприятия вписали трудовые династии – например, семья Петра Прохоровича и Александры Алексеевны Сластных. Пётр Прохорович, авиационный инженер, был ближайшим помощником Ивана Павловича Пушненко, вместе с ним соз-

Хорошая подготовка и слётанность в экипажах позволяли пилотам с честью выходить из сложнейших ситуаций.

Экипаж командира корабля Ил-18 Анатолия Евстафьевича Нестерова, выполнявший ночной пассажирский рейс из Сочи, внезапно оказался на грани гибели. Истребитель ВВС на полигоне сбивал мишени. Видимо, в азарте воздушного боя лётчик уклонился из зоны и оказался на воздушной трассе, принял «Ил» за мишень, зашёл в хвост, готовясь её сбить, – и в последний момент разглядел, что перед ним – огромный лайнер. Пытаясь резко отвернуть в сторону, истребитель вертикальным оперением отрубил у «Ила» концевую часть крыла. Экипаж, проявив высочайшее мастерство и самообладание, благополучно посадил повреждённый самолёт, все пассажиры остались живы. В том экипаже был мой очень хороший друг – бортмеханик Анатолий Иванович Иванов.

В 1989 году, когда случилась крупная железнодорожная катастрофа в районе Аши, первыми на помощь пришли челябинские лётчики авиации спецприменения на самолётах Ан-2. В горной местности в районе катастрофы аэродрома не было. Пилоты получили задание доставить врачей и медикаменты в аэропорт Уфы, откуда планировалось перебросить помощь к месту катастрофы на автомобилях. Первым взлетел командир звена Сергей Александрович Цирулин. Он хорошо понимал: задача сложная, но время терять нельзя – иначе жертв станет ещё больше!

Лётчик взял на себя огромную ответственность и, прибыв в район катастрофы, начал искать площадку для приземления. В условиях горной местности это было сложно и опасно. Но опытный командир нашёл небольшое высохшее болотце и посадил самолёт прямо у места катастрофы.

После начала горбачёвской перестройки в нашей стране произошло много изменений. Советский Союз разрушен. В челябинском аэропорту давно нет лётных отрядов. Наша молодёжь не растается с пивом, табаком и даже наркотиками... Может, от безысходности? Позвольте вопрос: не об этом ли мечтал Гитлер? Что с нами происходит? Куда мы идём? Сегодня в мире тревожно. Хватает безумцев, которым мало разрушения Советского Союза. На их картах Россия поделена на 7 зон влияния. У старшего поколения жизненные ресурсы заканчиваются. А олигархов-грабителей, вывозящих капиталы за границу, судьба родной страны не волнует.

Способны ли мы сегодня на подвиг, как наши деды и отцы, отстоявшие нашу жизнь на фронтах Второй мировой войны? Достойны ли мы сегодня священной памяти героев, погибших, чтобы мы могли жить?



За последние 20 лет на Челябинском авиапредприятии произошли большие изменения, из базового предприятия аэропорт стал транзитным. Было два лётных отряда (400 человек) – сейчас лётчиков вообще нет. Естественно, пилоты забыты... Ряды авиатехников и инженеров сильно поредели... У АТБ раз-

давал АТБ, работал на самых трудных участках и в течение 50 лет обеспечивал исправность воздушных судов. Александра Алексеевна совсем юной девушкой окончила курсы, где готовили радистов для работы во вражеском тылу, а после войны стала создателем и начальником радиобюро, которое десятки лет обеспечивало дальнюю связь с самолётами и аэропортами. Сын Петра Прохоровича и Александры Алексеевны, Виктор Петрович, тоже посвятил себя небу: пилот первого класса, много лет работал в авиации спецприменения на Ан-2, освоил скоростной пассажирский лайнер Ту-134 и успешно и безупречно летал командиром корабля.



Музыка от сердца



Завершился конкурс «Евровидение-2013». За подготовкой к нему, отбором кандидатов, ходом голосования напряжённо следили любители эстрадной музыки по всему миру – в том числе студентка факультета журналистики ЮУрГУ Наталья Булдакова. Она делится впечатлениями от выступления Дины Гариповой, представлявшей Россию и вошедшей в пятёрку лучших.

Дину Гарипову я открыла для себя не так давно – однажды, «перелистывая» каналы, остановилась на трансляции вокального шоу «Голос». Я слышала об этом проекте, но, к сожалению, времени смотреть TV абсолютно не было, хоть и безумно люблю всё, что связано с музыкой.

На сцене стояла девушка, от голоса которой у меня буквально сжалось сердце. Не припомню названия композиции, да и, если честно, в тот момент не старалась понять её содержание – меня поразило голос. Песня была «прожита» от начала до конца, глаза певицы выражали какие-то особые чувства, а музыка... Музыка шла от сердца. Тогда я и познакомилась с этой светлой, неземной, «зацепляющей» исполнительницей – Диной Гариповой, 21-летней певицей из Татарстана.

Скромная, добродушная девушка, приехав на кастинг в Москву из Зеленодольска, не взяла с собой даже чемодана – лишь обыкновенную сумку с платьем, туфлями и зубной щеткой. Быть может, надежды и не было, но вера, безусловно, была. И эта вера, в дополнение к безупречному профессионализму, помогла исполнительнице успешно пройти все прослушивания и стать лидером зрительского голосования. Уже тогда её голос стали называть лучшим в России. И она победила. Заслуженно, честно и так красиво. Хотя сама девушка всегда была очень самокритична: «Я никогда не считала, что у меня какой-то прекрасный голос, всегда думала, что есть кто-то лучше, чем я, намного профессиональней, и что мне ещё работать и работать до такого уровня» (из интервью певицы). Что меня особенно порадовало, так это комментарии на интернет-сайтах. Сколько информации я ни просматривала, отзывы были крайне положительными, адекватными и – чувствовалось – искренними. Наверное, каждый профессиональный артист, да и не только артист, знает, что одними глазами можно зажечь, одной энергетикой – настроить, одной улыбкой – осчастливить, и Дине это удалось. Сама девушка в одном из интервью призналась, что главное на сцене – чувства, чистый вокал, а внешность исполнителя для публики не

имеет значения: «Нет, вокалист, конечно, должен хорошо выглядеть, потому что сцену нужно уважать, её нужно украшать собой. Но ставить во главу угла внешность? Мне кажется, мы постепенно уходим от этих стандартов. Был период, когда про вокал вообще почти забыли, основное внимание уделялось шоу. Ну и мы в расстроенных чувствах не высывались особо. А сейчас чувствую: что-то меняется».

Кстати, вокалом девушка занимается с детства, любовь к сцене впервые ощутила в 6 лет, когда буквально заставила родителей провести её за кулисы, чтобы посмотреть на исполнителей («с другого ракурса»). На данный момент занятия музыкой Дина совмещает с учёбой на факультете журналистики. Общение с людьми, работа в команде, индивидуальное творчество – впрочем, как и в карьере артиста. Главное – любовь к своему делу и внутренний оптимизм. Тогда всё получится. И получилось.

Уже зимой стало известно, что Дина представит Россию на конкурсе «Евровидение» в Швеции, в городе Мальмё. Я ничуть не сомневалась, что певица выступит достойно и профессионально. Она по-другому не умеет. По словам девушки, даже год назад и мысли такой не было, что она, Дина Гарипова, поедет на «Евровидение». Нет, этого не случится. Только вот подружка подшучивала: мол, съезди туда уже, в конце концов. И вот молодая певица получила заветный билет на большую сцену крупнейшего международного конкурса. Кто после этого скажет, что мечты не сбываются?

А дальше – бесконечные репетиции, техническое оттачивание песни и нескончаемое волнение перед главным событием этого года. Композиция «What if», написанная шведскими продюсерами Габриэлем Аларесом и Йоакимом Бьорнбергом в соавторстве с экс-бас-гитаристом группы «Автограф» Леонидом Гуткиным, стала центральной для «Евровидения». Это замечательная песня о том, как было бы прекрасно, если бы люди объединились, начали помогать друг другу и сделали этот мир лучше, воплощая перемены и открывая новую страну. Песня действительно со смыслом, а в ис-

полнении Дины «играет» особенно душевно. «Эта песня – настоящий призыв! Она заставляет задуматься о том, как много от нас зависит. Нежная и в то же время сильная музыка подчёркивает каждое слово. Счастлива, что имею честь представлять нашу страну с такой песней. Надеюсь, она тронет сердца тех, кто её услышит», – признается певица.

Традиционно визитной карточкой каждого участника на «Евровидении» является видеозапись. Для записи ролика наша делегация обошла наиболее значимые места Москвы, побывала на концертах и даже на репетиции балета. Мне кажется, результат заслужил высокой оценки – очень креативно и, как говорится, со вкусом.

И вот настал день, которого так долго ждали. Наша Дина под номером 10, всего 26 участников. Что мне особенно нравится, так это ежегодные различия в составе стран-финалисток. И на самом деле все конкуренты поистине достойные, с немалым багажом опыта в музыкальной сфере. Как сказал один талантливый человек: «Конкурс – это в какой-то степени лотерея, и далеко не всегда выигрывают сильнейшие». Полностью согласна: нужно верить в победу, но ни в коем случае не опускать руки в случае проигрыша. Сама Дина ставила перед собой только одну задачу – с честью представить свою страну, а как проголосует Европа, предсказать невозможно. Ведь само участие в таком престижном конкурсе – уже огромная победа. «Мне хотелось побывать на подобном конкурсе, тем более на «Евровидении» – боже мой! Одно слово чего стоит. И я счастлива быть здесь, быть частью этого» (из интервью певицы).

Нежный образ, розово-коралловое платье в пол – именно такой зрители увидели Дину Гарипову. Выйдя на сцену, она с уверенностью продемонстрировала профессионализм, умение «владеть аудиторией» – подарила миру свой голос. И Европа оценила. По результатам конкурса девушка заняла почётное пятое место. «Я абсолютно довольна результатом, изначально говорила, что для меня победить – не главное. Мы попали в пятёрку – это, по-моему, очень хорошо. Безумно благодарна тем, кто голосовал за нас. У меня замечательное, прекрасное настроение. Потому что жизнь-то продолжается. А это было такое замечательное приключение в моей жизни, о котором я мечтала в детстве» (из интервью певицы).

Победительницей Евровидения стала датчанка Эмилия де Форест. На втором месте Фарид Мамедов из Азербайджана, а третье досталось украинке Злате Огневич.

Наверное, несмотря на прежний опыт, для Дины Гариповой «Евровидение» стало мощным толчком к профессиональному взлёту, началом новой музыкальной истории. Впереди – крупные проекты, записи альбомов, перспективные сотрудничества. А пока лишь простое осознание счастья – она сделала это, она смогла, она поверила. Кто знает, что ждёт юную исполнительницу дальше. На вопрос «Кем хочешь стать?» Дина всегда уверенно заявляла: «Главное – хорошим человеком». Это и помогло ей на пути к творческому успеху.

ВНИМАНИЮ ПЕДАГОГОВ, РОДИТЕЛЕЙ, ЖИТЕЛЕЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА!

Доводим до вашего сведения информацию о возможности оздоровления детей в возрасте от 7 до 14 лет в загородных лагерях на территории Челябинской области.

В лагере ЮУрГУ «Берёзка», расположенном в селе Непряхино Чебаркульского района, дети могут отдохнуть в третью смену – с 26 июля.

Стоимость путёвки – 16500 рублей, из которых 10500 платят родители.

Контактные телефоны лагеря:
231-49-18, 265-39-98.

В лагерь «Берёзка» МАОУ СОШ № 13, который находится на озере Шеломенцево в Еткульском районе, ребята смогут поехать во вторую и третью смену (с 14 и 26 июля), обойдётся это в 7500 рублей (полная стоимость путёвки – 16000 рублей).

Контактные телефоны лагеря:
792-11-27, 792-84-92.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 263-65-74, 263-85-17.



ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПРИЁМНЫЕ ДЕПУТАТОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

Александр Леонидович ШЕСТАКОВ

Общественная приёмная работает с 10:00 до 16:00 ежедневно кроме субботы и воскресенья.

Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 101.
Запись по телефону 267-90-78.

Ильдар Адыевич УСМАНОВ

График приёма граждан: первый и третий четверг каждого месяца с 15:00 до 17:00.

Адрес: ул. Свободы, 7а, 2-й этаж.
Запись по телефону 220-04-59.

Андрей Владимирович ШМИДТ

Общественная приёмная работает с 10:00 до 16:00 ежедневно кроме субботы и воскресенья.

Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 100.
Запись по телефону 267-90-84.

Александр Евгеньевич ВЫШЕГОРОДЦЕВ

Общественная приёмная работает с 10:00 до 16:00 ежедневно кроме субботы и воскресенья.

График личного приёма граждан: еженедельно по четвергам с 14:00 до 16:00.

Адрес: ул. Коммуны, 88.
Телефон 264-70-71,
предварительная запись по телефону 265-18-55.

Олег Викторович ИВАНОВ

График приёма граждан: первый и третий вторник каждого месяца с 16:00 до 18:00.

Адрес: ул. Елькина 79, 2-й этаж, каб. 202.
Телефон 247-78-52,
предварительная запись по телефону 247-78-52 с 9:00 до 17:00 в будние дни.